
ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 
 

1 

CAMARA MUNICIPAL DE APUI-AM, SITUADA A AVENIDA PARANÁ S/Nº CENTRO APUI-AMAZONAS          
 CEP: 69.265-000, FONE 0 XX 3389 -1022, FAX: 0XX 3389-1128 

E-MAIL: cm-apui@bol.com.br CNPJ: 34528869/0001-25 

Ata da reunião conjunta das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Apuí, reunião 

realizada aos 06 (seis) dias do mês de fevereiro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Presidente: Vereador Juvenal Belo da Hora; 

Relator: Vereador Gevan Pires Barbosa; e, Membro: Vereadora Gesiane Pereira.  Comissão de 

Finanças e Orçamento, Presidente: Vereador Jonas Neves de Castro; Relator: Vereador Juvenal 

Belo da Hora; Membro: Vereador Éber José da Silva. Comissão de Obras e Serviços Públicos, 

Presidente: Daniel Nonato Paz; Relator: Vereador Antônio Carlos Moises Franco, Membro: 

Vereador Juvenal Belo da Hora.  Comissão de Assistência Social, Educação e Saúde, Presidente: 

Vereador Gevan Pires Barbosa; Relator: Vereador Jonas Neves de Castro, Membro: Vereadora 

Gesiane Pereira. Comissão de Agricultura, Produção Rural e Meio Ambiente, Presidente: 

Vereador Éber José da Silva; Relator: Bruno José de Morais; e, Membro: Vereador Daniel Nonato 

Paz.  Comissão dos Direitos do Consumidor, Presidente: Vereador Maxsael Fernandes da Luz; 

Relator: Vereador Antônio Carlos Moises Franco; e, Membro: Vereador Jonas Neves de Castro. 

Comissão da Mulher e da Família, Presidente: Vereadora Gesiane Pereira; Relator: Vereadora 

Leonilda Iaski da Rocha Supi, Membro: Vereador Gevan Pires Barbosa.  Comissão de Segurança 

Pública, Presidente: Vereador Antônio Carlos Moises Franco; Relator: Vereador Juvenal Belo da 

Hora; Membro: Vereador Maxsael Fernandes da Luz. Às 8h05 (oito horas e cinco minutos), 

reuniram-se no Plenário da Câmara Municipal, os membros das Comissões supramencionadas, com 

finalidade de deliberação ordinariamente de matéria. Dando início aos trabalhos, foi realizada a 

chamada nominal onde foi constatado presença dos Vereadores, Jonas Neves de Castro, Juvenal 

Belo da Hora, Gevan Pires Barbosa, Daniel Nonato Paz, Gesiane Pereira, Antônio Carlos Moisés 

Franco e Bruno José de Morais, bem como a ausência dos Vereadores Leonilda Iaski da Rocha Supi 

(Sob Atestado), Vereador Éber José da Silva (ausente) e do Vereador Maxsael Fernandes da Luz 

(Sob Atestado). Dando continuidade e constatado o quórum regimental passou-se para deliberação 

da seguinte pauta: OFÍCIO CONVITE Nº 001/2024 – CMA- Solicitação formulada em plenário 

pelo Vereador Bruno José de Morais, na Centésima Décima Quinta Sessão Ordinária, o qual 

Convida a Engenheira Débora Dias e a equipe da Secretaria de Obras da Prefeitura Municipal para 

estarem presentes na Reunião das Comissões, para tratar de assuntos relacionados ao portal da 

cidade e ao asfalto; O Vereador Jonas Neves de Castro convidou o Secretario Livaldo Antônio 

Honorato  para se assentar a mesa e fazer parte da mesa; A fala foi cedida ao Vereador Bruno José 

de Morais, onde iniciou sua fala relatando que suas cobranças referente a esses assunto 

principalmente ao asfalto se dá devido as reclamações da população; Uma ordem de serviço assinada 

pela Seinfra e pelo Governo do Estado, já vai fazer três anos e que foi feito cerca de um quilômetro 

de asfalto por ano e hoje não se pode dizer que Apuí tem cinco quilômetro de asfalto; O vereador 

Bruno José de Morais ainda relatando que tem informações que nem material para dar continuidade 

ao término do asfalto não tem, a cidade de Apuí está abandonada na poeira e a lama, e outra situação 

é o portal da cidade que o recurso entrou em conta dia doze de maio de dois mil e vinte e três, e até 

hoje o portal não foi terminado, com valor de um milhão de reais, de uma emenda do Senador 

Eduardo Braga, e que se não houver responsabilidade da secretaria de obras irá encaminhar um 

ofício ao Ministério Público e ao Tribunal de Contas para prestar contas; O vereador Juvenal 
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solicitou a palavra, cumprimentou a todos e explicou que não tem material de asfalto aqui, como 

por exemplo o pixe, a carreta que faz o transporte do material já se encontra em Humaitá, que o 

senhor Vitor não tem dinheiro, e ele pediu que encaminhassem a carreta com o material pra fazer 

pelo menos um tapa buraco na cidade, agradeceu o momento; O vereador Bruno falou que não 

entende  o porquê da demora, já são três anos e que teve informações que cimento estragou, vários 

matérias estragaram e não consegue entender, por que já vai pra três anos que foi assinado a ordem 

de serviço e toda vez que procura a empresa, a carreta nunca chegou a cidade; O vereador Jonas 

Neves de Castro lembrou que já foi convidado várias vezes o dono da empresa e ele nunca veio na 

casa e isso já é uma falta de respeito com essa casa, não envia nem um representante e nem recebe 

os ofícios; Vereador Juvenal Belo da Hora falou que concorda com o vereador Bruno José de Morais 

que o asfalto chegue até a cidade; O vereador Jonas Neves de Castro lembrou que desde a outra 

empresa que fez a Vicinal estrada Nova, desde a Secretaria de Obras não aceitou o serviço mal feito 

e pediu para que fosse ouvido o secretário; O secretário Livaldo Antônio Honorato iniciou suas 

palavras informando que a Engenheira Débora não pode comparecer  a reunião por que está de férias 

e só retorna na próxima semana, e que vários vereadores já fizeram reclamação sobre a empresa 

quando se digiram a Manaus, e que a empresa do asfalto é uma empresa privada e não compete ao 

poder público intervir numa empresa dessa; falou que o convenio é firmado entre o Governo do 

Estado e a Empresa que ganhou a licitação; informou que a Prefeitura já fez várias cobranças 

enviando ofícios solicitações ao Governador para que cobre a empresa para que conclua esse 

trabalho, e que não tem material estragando por que nem tem aqui e que a prefeitura está fazendo o 

mesmo que alguns vereadores estão fazendo cobrando deles para que concluam a obra; Com relação 

ao portal, o material vem de Manaus e com a seca não tinha como descarregar aqui na prainha o 

material, foi transportado até Humaitá e acredita que até maio já tenha sido concluído; O Vereador 

Bruno José de Morais perguntou ao Secretário Livaldo Antônio Honorato sobre as medições do 

asfalto, se para o Governo fazer o pagamento não depende da Secretaria de obras?; o Secretario 

Livaldo Antônio Honorato informou que os laudos são emitidos pelos fiscais da Seinfra e eles que 

aprovam se faz o pagamento ou não, a prefeitura não tem nenhuma gerencia sobre esse assunto; O 

Vereador Vice-Presidente Jonas Neves de Castro sugeriu convidar mais uma vez o responsável pela 

empresa ou irem até o escritório dela em Manaus, irem a Seinfra ver qual a posição deles sobre esse 

assunto e ai depois irem ao Ministério Público, protocolar uma denúncia; O Vereador Bruno José 

de Morais solicitou que fosse feito um oficio denúncia ao ministério público em seu nome, por que 

já se vão pra três anos, e não tem mais tempo; O vereador Juvenal  Belo da Hora informou que o 

Prefeito esteve em reunião com o Governo e disse que vão realizar o pagamento da empresa 

responsável pelo asfalto para se dar continuidade e que esperasse um pouco para se fazer a denuncia 

ao Ministério Público pois a mesma só iria atrasar mais o andamento do processo. Após foi passada 

para a próxima pauta; OFÍCIO CONVITE Nº 002/2024 GVACMF- Convida Sra. Itelvina Andrea 

de Souza Aires para estar presente na Reunião das Comissões em 07/02/2023, para tratar de assuntos 

relacionados ao CETAM, a qual não compareceu. passaram para próxima pauta; OFÍCIO 

CONVITE Nº 003/2024 – CMA - Convida a Sra. Maria Neusinei Santos de Lima da CENORTE 

para estar presente na Reunião das Comissões em 07/02/2023, para esclarecer sobre o trabalho e os 

cursos que a empresa oferece; foi convidada para compor a mesa; O Vereador Gevan iniciou falando 

que recebeu em vários grupos de aplicativo o oferecimento dos cursos da Empresa ao qual a dona 
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Neusi representa, e perguntou quais os cursos que eles tem disponível em nosso Município e a 

legalidade, que já atuam em Humaitá; A Sra. Maria Neusinei iniciou cumprimentando a todos em 

nome da Empresa CEANORTE já residente em Humaitá, que fez a divulgação para uma pessoa que 

irá representar em Apuí; Irá ministrar três cursos em nosso Município; Em dois mil e dezesseis 

começou a trabalhar com consultoria educacional, credenciamento e autorização de cursos, 

credenciou a CEANORTE desde dois mil e dezoito em Humaitá; já formaram mais de oitocentos 

alunos na área da saúde, através da resolução zero zero oito de dois mil e vinte e três, o polo 

credenciado e o curso autorizado na área da saúde enfermagem; relatou que possui alguns alunos de 

Apuí e alguns já trabalham na área; informou que divulgou o curso para verificar se tinha clientela, 

onde pode verificar que houve muitos interessados no curso e se dispôs a  vir pessoalmente conhecer 

o local que irá estender a sua empresa; falou dos desafios que irá enfrentar para estruturar o local, 

principalmente em relação a estrada, deslocamento de técnicos e professores até apuí; convidou a 

todos os vereadores para fazerem uma visita ao polo de Humaitá; O Vereador Gevan Pires Barbosa 

perguntou em qual área oferta cursos; A convidada respondeu que oferta cursos na área da Educação 

e Saúde; informou que seus alunos recebem o diferencial no curso da saúde, que é o curso de libras, 

para que o aluno possa saber atender um paciente com deficiência de surdez e uma displina também 

ministrada é de saúde indígena; O Vereador Gevan agradeceu as informações disse que depois de 

receber a documentação para verificar a legalidade do credenciamento da instituição se colocou a 

disposição para ajudar na divulgação dos cursos para nossa população; A Sra  Maria Neusinei se 

colocou também a disposição e agradeceu a oportunidade; O Vereador Antônio Carlos Moisés 

Franco falou sobre muitas pessoas que vieram ao município com a promessa das ofertas dos cursos 

e os custos para se manter os cursos e muitas vezes acaba desistindo e as pessoas ficam a mercê; se 

colocou à disposição e parabenizou lhe deu boas vindas ao município; A convidada falou que o 

Cetam é um parceiro da Instituição; O Vereador Jonas Neves de Castro também agradeceu a 

convidada colocou a câmara municipal a disposição e disse que já conhece o local da instituição em 

Humaitá. Após passou- se para a próxima pauta; MEMORANDO Nº 004/2024 - o Processo 

TCE/AM Nº 11.750/2016 (Prestação de contas anual. Prefeitura Municipal de Apuí. Exercício de 

2015). Parecer Prévio Nº 59/2023 e Acórdão Nº 59/2023 – TCE – Tribunal Pleno; O Vereador 

Gevan solicitou que fosse feito cópia do processo para cada vereador, realizou a leitura do Parecer 

do Tribunal Pleno e sugeriu que fosse encaminhado para parecer jurídico da casa e também convidar 

o ex-prefeito; O vereador Antônio Carlos também sugeriu convidar o ex-prefeito; O Vereador Jonas 

Neves de Castro solicitou a assessoria da casa que verifique quais os vereadores querem a cópia 

impressa do parecer do tribunal de contas. Por fim e nada mais a ser tratado, e para constar, eu 

Jorcicléia Rubenita da Silva, na qualidade de Assessora da primeira Secretaria, lavrei a presente Ata 

que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, 

em 06(seis) de fevereiro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro.) 

 

Vereador Jonas Neves de Castro                          Vereador Gevan Pires Barbosa 

Vereador Daniel Nonato Paz                                Vereador Éber José da Silva 

 

 
Ausente  
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    Vereador Maxsael Fernandes da Luz          Vereador Antônio Carlos Moises Franco 

    Vereador Gesiane Pereira                               Vereadora Leonilda Iaski da Rocha Supi 

     Vereador Bruno José de Morais                    Vereadora Juvenal Belo da Hora                       

 

 
Sob Atestado 

 

Sob Atestado 
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